Pracovný list             Výrazy s premennou                 Meno:

1. Skús zapísať výraz s premennou:


Súčet  b a 12   ..................... 
Rozdiel 36 a y  ....................
Súčin 3 a  z   ..................
Podiel 25 a p  ...................
Súčin 4 a m  zväčšený o 5  ........................
Súčet 6 a r zväčšený 2 krát .........................


2. Daný je výraz 2x – 0,5y.  Zapíš  jeho

a) dvojnásobok                        b) trojnásobok                   c) polovicu	          d) tretinu

3. Zapíš opačný výraz

	 Výraz
	 2k + 4
	  4m – 6d
	– 3x + 2y
	7– 5a+9b
	1 + 2x
	–1 –3y

	Opačný výraz
	
	
	
	
	
	




4. Dané výrazy rozdeľ podľa počtu členov (jednočlen, dvojčlen, trojčlen,...)

   2b+1 ;   3m ;  4- k+6t ;  -5ab ;  3j-6r-b ;  a+19 ;  35z  ; 4+r-m ; 4klm ; a+b ;


5. Urč hodnotu výrazu    –   

a) pre h=3   b) pre h=0   c)  pre h= – 1   d)  pre h=1   e) pre h=2


6. Upravte výrazy (sčítajte, odčítajte):

5a + 6 + 2a + 3 =
3k – 9 + 5k – 4 – k =
2a – 4m – 6a+ 8m =
8p + 3r – p + r + 1 =
5f – 3 – 4f + 9 =
12k – 6m – 9k – 5m + 2 =
3x + 9y – 2z – 12y +7x – 9z =
12a +11 – 6b – 13 + 5b + 4a =
–6 + 5r – 5 + 6r =
21x – 33 + 40 – 17x =
(5a – 3b) – ( 9a + 6b ) =
– ( 8x – 6y) + ( 3x – 5y) =
( 4d – 5e +7f ) – ( 6e +9d – 2f ) = 
( 14 – 9k ) + ( 3k +4 ) + (–5 – 2k ) = 
( a – 2) + ( 5a – 6) – ( 3a + 3 ) = 
 – ( 9 + 11 m ) – ( 7 + 3 m ) =
 (– a + 2b – 3c ) + ( + 2a – 5c)=
 (– a + 2b – 3c ) – ( + 2a – 5c)=
(–2x + 3y) – ( a + 2b – 3c) =
–(+5x–12y+8c) – (12x–2y+11c+9)=
3a + 5b  -7ab – 5 + 4a = 
12 – 15b – 2c – (–5x) + 4 + 5b =
–5x +6x –7 –4 +7y –12y =
5m  – t + 7l – 15m + 8t =
–(5x –4) + 7z – 11x =	                          
10 w + 15v – (5w – 7v) + 3 =
(–5h + 7h) + (5h +6) =
–3k + 7u – (5 + 2u) – 3k =

Začlenení žiaci:	

1. Vypočítaj

2524+ 9839=                          89756+ 56836=                   546827+ 258962=
5865+5625=                           45934+ 23738=                   569846+523484=
2984- 1637=                           95672- 25746=                    8756100-7548966=
9687- 5745=                           85691-2568=                      5687487- 3658960=

2. Doplň číselný rad

1660,1680,.........,...........,............,............,............,1800
9873,9870, .........,..........,............,...........,.............,9852
223,233,.........,............,...........,...........,............,393

3. Rieš slovné úlohy

a) Dorotka mala 688eur. Eva mala o 294 eur menej. Koľko eur mala Eva?
...............................................................................
...............................................................................
Eva mala            eur.

b) Mirko mal 209567 guliek. Vyhral 3685 guliek. Koľko guliek mal Mirko?
...............................................................................
...............................................................................
Mirko mal              guliek.

4. Vynásob a vydeľ
	84 : 6 =
	25 . 6  =
	589 : 7 =
	569 . 7 =

	152 :8 =
	5 . 85  =
	6589 : 3 =
	549 . 3 =

	68 : 4 =
	44 . 7 =
	237 : 3 =
	125 . 5 =

	117 : 9 =
	26 . 9  =	
	8450 : 5 =
	687 . 4 =

	1812 : 7 =
	164 . 6  =
	2598 : 2 =
	1234 . 8 =

	8564 : 3 =
	256 . 8 =
	5498 : 4 =
	5687 . 2 =

	2565 : 5 =
	368 . 7 =
	129 : 3 =
	12345 . 0 =



